

宣传耕地保护政策 增强耕地保护意识

本报讯（记者 张志忠）为进一步强化广大群众保护耕地和节约用地意识，坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”，牢牢守住耕地保护红线，11月15日，市规划和自然资源局在明堂公园开展了耕地保护普法宣讲活动。

据了解，为积极引导广大群众深刻认识耕地保护的重要性，全面落实耕地保护制度，从即日起至2024年3月，我市将集中开展耕地保护宣传。当天活动现场，相关工作人员向市民耐心讲解自然资源相关法律法规，宣传普及《中华人民共和国土地管理法》、永久基本农田“四严禁”、耕地使用“五不得”、耕地保护“六严禁”、农村乱占耕地建房“八不准”等法律法规，还通过悬挂条幅、发放宣传彩页和手提袋、现场答疑解惑等方式，增强群众爱地惜地、依法用地、节约用地意识，

为确保粮食安全和可持续发展奠定坚实基础。

据市规划和自然资源局工作人员介绍，我市在集中开展耕地保护宣传工作的同时，还会通过编印耕地保护宣传手册、在机关办公楼放置展架和宣传台、开展户外宣传活动、媒体宣传报道、悬挂标语条幅、LED大屏幕滚动播放等多种宣传形式，在全市营造浓厚的宣传氛围。

都市茶座

点赞小学生文化交流

孙 权

学校教育是让学生们掌握科学文化知识，传承人类文明成果的重要途径。同时，学校教育也是让青少年学会更好地进入社会、融入集体的过程。

日前，在省少工委的联系和支持下，天镇县第二小学与新疆阜康市第三小学开展了“书信手拉手”活动。远在新疆的少先队员给该校少先队员寄来了干果、核桃、奶豆腐、枣子、糖果等新疆美食、瓜果特产；该校少先队员迫不及待地在家中自发写起了回信，向新疆小朋友详细介绍了当地的革命遗址、纪念馆、爱国主义教育基地、红色故事，以及身边的新变化和自身的成长与进步，更送去了对“手拉手”小伙伴的关心和祝福。（见11月2日《大同日报》）

良好的学校教育绝不仅仅是让学生将课文倒背如流、把书本知识学到滚瓜烂熟。良好的学校教育也应当是让

孩子们能够在纷繁复杂的事物中作出正确的思考和选择，面对光怪陆离的世界具有正确的分析和判断能力，这就需要孩子在学校教育中开拓视野、提升综合素质。天镇阜康两地少先队员开展的“书信手拉手”活动，让天镇的古长城、关北巨刹慈云寺，以及爱国主义教育基地等进入了新疆孩子的视野，也让雄伟壮丽的天山、无边无际的草原在天镇县二小孩子们的眼中变得触手可及。

这便是交流的意义。两地的少先队员在文化交流中，相互了解、相互尊重、相互欣赏。在文化交流中提升了语言沟通、文字表达的能力，也推动了区域文化交流。在不断深化学校民族团结进步教育中，引导青少年把铸牢中华民族共同体意识根植于内心深处，同时还让孩子们对幅员辽阔、山河壮丽的祖国愈加心生自豪。

结对共建乡村少年宫 携手共创文明校园

本报讯（记者 锦秀）大同六中集团校与阳高县大白登中学开展共建少年宫活动两年以来，不断加强共建交流，组织实践活动，有效提升了乡村少年宫的建设质量，促进了农村未成年人的全面发展和健康成长。

按照“结对子、促交流、相推进、共发展”的主题，在共建乡村少年宫的实践中，大同六中集团校充分发挥文明校园拥有“音体美”等专业特长的师资力量优势和新时代文明实践志愿服务的积极作用，有计划、有目标开展各项结对共建项目，并开展微型农场作为学生劳动实践基地。与此同时，每学期持续开展“六个一”帮扶活动，即开学后制定一份具体帮扶方案、开展一次走访座谈、支持开设一个特色活动项目、明确一名专业辅导员、开展一次辅导员业务培训活动、举办一

次成果展示活动，促进了两校文明共建

共建建设实效。大同六中集团校积极组织教师为大白登中学少年宫开展绘画、歌舞、乐器以及各类特色体育项目等教学活动，选择一批适宜学习掌握、便于推广普及的课程，不定期送教下乡，输送课程，开展文体艺术“支教”志愿服务，既丰富了乡村少年宫的活动内容，又激发了学生参与热情。同时，利用阳高县大泉山爱国主义教育基地开展思政课程教学，提高了学生思想道德素养。



就业服务有温度 等活不再“站马路”

“以前我们找工作特别不方便，有时候拿着工具在大桥上等，有时候到工地上转，问人家有没有活儿，到了冬天特别受罪，现在有了零工市场这个平台特别好。”近日，40多岁的瓦工王忠新通过云冈区零工市场轻松找到了活儿干，在零工市场登记个人信息后，他手头的活儿立马多了起来。

记者在云冈区就业和人才交流培训中心附近的零工市场看到，该市场在为所有出入市场的务工人员提供免费快速求职服务的基础上，专门设立了工具箱、劳动维权窗口等，免费为他们提供工具以及政策咨询、劳动仲裁、法律

援助等服务，引导用工方合法用工，帮助务工人员正确运用法律武器维护自身合法权益。除此之外，洽谈区、休息区、候工区、茶水区更是温暖了前来求职的群众。“以前在外面打零工都是熟人介绍，现在通过家门口的零工市场就能找到满意的工作；打零工没有工具，还可以在零工市场的工具箱租借一些工具。”一位求职者颇为感慨地表示。

伴随着各种新产业、新业态迅猛发展，“零工经济”催生的招工和就业需求呈现出上升趋势，灵活就业者行列日益壮大。为了更好地服务这些灵

活就业者，平城区迎宾街道于今年初创新推出零工驿站，依托社区业主微信群，将零工人员信息在群内发布，让务工人员和用工人员足不出户就可实现对接沟通，有效破解零工群体就业难题。在和泰社区的零工市场大厅，LED屏上滚动播放着招工单位的招聘信息，前来登记应聘的零工人员络绎不绝，社区工作人员在为他们登记好信息后，帮助其寻找合适的就业岗位，有效解决了零工“站马路”的现实问题，让务工人员不再经受严寒酷暑的考验。

目前，我市已实现公益性零工市

场县县全覆盖，各县区零工市场通过省级统一搭建的零工信息平台，实现岗位信息线上和线下同步采集、一体发布、动态更新；同时运用大数据等信息技术手段，灵活就业人员和用工主体可进行网络匹配洽谈、及时确认结果、快速面试到岗等线上对接，确保零工服务“不打烊”。

“在零工市场，就业登记、政策咨询、技能培训、劳动维权等服务一应俱全，我们这些就业者享受到的是‘一站式’的服务体验。”王忠新说出了众多求职者的心里话。

本报记者 有为

京同两地学生在高速飞车试验基地开展科普研学活动

本报讯（记者 潘红）近日，中国航天科工集团有限公司磁悬浮与电磁推进技术总体部、北京市十一学校、阳高县第二中学集团校联合举办的科普主题研学活动在阳高县高速飞车试验基地举行，来自北京市和阳高县的200余名中学生参加。

本次科普研学活动以“启迪科学精神 汇聚科学力量”为主题，通过理论教学与现场实践相结合的方式，组织青少年互动交流、动手参与，激发青少年探索前沿科技的兴趣，在学生心中播下投身科技创新工作的种子。参加活动的学生在航天科工集团电磁总

体部工作人员的带领下，在高速飞车科技馆、综合试验中心、指挥控制中心开展互动参观、课程学习和动手实践。通过沉浸式体验，学生们在了解学习电磁科学知识的同时直观感受科学的魅力，在与技术人员的深入交流中不断深化科学认知。

以购代捐 消费帮扶

本报讯（记者 张鑫）“跑池村土地肥沃，农作物品质好，这些土豆大多是脱贫农户种植的，这些优质土豆卖不出去，干部群众都发愁。”近日，一份灵丘县白崖乡跑池村农户种植的土豆滞销，请职工根据需要采购的倡议书在市第一人民医院职工微信群中发出。

目前正是土豆丰收上市之际，为帮助跑池村村民销售土豆，市第一人民医院积极与跑池村村委会沟通，最终决定通过“以购代捐”“以买代帮”的方式，组织医院干部职工开展“消费帮扶·金秋行动”活动，帮助农户解决土豆滞销问题。

“开展爱心助农活动，不摊派，采取自愿购买的方式，由医院机关按照市场价向种植户收购并运回医院，全力帮助跑池村解决农产品滞销的难题，解除农户后顾之忧。”该院相关负责人表示。

据悉，此次消费帮扶活动，市一医院职工共购买土豆5000余公斤。

守护学子求学梦 阳光助学在行动

本报讯（记者 张志忠）近日，由我市爱心人士发起的阳光助学公益助学活动，在前期入户走访实地了解学子的学习和家庭情况的基础上，为今年新增的8名同学送去了助学金，以帮助这些家庭遭遇困难的学子渡过难关。

今年受资助的初中生小王（化名），在帮助家里干农活时，不慎被收割机切断手指，经过手术治疗后，坚强的小王不论在学习上还是在生活中，继续展现出了坚韧不拔、积极阳光的品质。志愿者们得知情况后，第一时间赶到小王家中走访慰问，之后

通过志愿者QQ群、微信群发起资助倡议，有爱心人士立刻提出愿意结对资助小王，并鼓励他好好学习。

据了解，2008年，我市几位爱心人士联合发起了这项公益助学活动。志愿者们每年都会通过到周边乡村实地走访，了解到的因疾病、意外或其他原因处于生活困境中的学子提供帮扶，资助标准为每人每年2000元，特困生为3000元，一直持续到学生高中毕业。一位资助者表示，“这些孩子虽然家庭暂时遭遇到困难，但他们品学兼优，现在获得了助学金，大家由衷地替他们感到高兴。”

从2008年至今，该项阳光助学活动已累计资助200多名学子，截至目前，包括今年新增的8名学子在内，爱心人士们还在持续资助的学子仍有30余名。

“您的每一份帮助，都能为这些孩子们带来无限的希望和可能。”阳光助学行动是一个汇聚爱心、传递爱心的公益平台。15年来，这份守护学子求学梦的初心始终在爱心人士群体间传承，这份爱心志愿者只有一个心愿，希望受助学子以后生活不再困难时，能把阳光助学的爱继续传递下去。

招租公告

我公司拟对管辖的房屋、商铺，面向社会公开招租（房屋现状出租），现将相关情况公告如下：

- 一、出租房屋地址
- 一电厂：招待所3625㎡、活动中心2020.2㎡、活动中心西附楼348.48㎡、浴室805.4㎡、原建行ATM机房87㎡。
- 口泉：楼西浴室453.85㎡。
- 铁路：站东小白楼476.29㎡、老三栋平房231.67㎡、同丰小区超市249.4㎡、白楼小区垃圾转运站211.72㎡、桥西北铺面2间，均为71.8㎡、新桥西垃圾转运站162.45㎡。
- 山橡生活区：山橡幼儿园1437㎡、1号公寓922.73㎡、2号公寓1890.6㎡、3号公寓945.3㎡、收发室117.39㎡。
- 二、租金及租期：面议
- 三、报名时间：11月16日-11月30日；报名地址：魏都大道康乐里小区物业楼资产经营部
- 四、联系人：谭女士 电话：15234224771
- 大同中瑞物业管理有限公司
2023年11月16日

大同市财会学校校史资料征集公告

大同市财会学校因编写校史的需要，现向学校（包括原大同市会计学校、原大同市商业学校、大同市供销职工中专学校）工作过的领导、职工和毕业的学生以及社会各界征集校史资料。

- 一、征集内容
- （一）影像、照片、视频。
- （二）校徽、袖章、胸卡、旗帜、证件、聘书、奖状等。
- （三）题词、题字、文件、报刊报道、回忆录、印刷品等。
- （四）校领导个人简历。
- （五）优秀毕业生个人简历（担任过行政、事业单位副处级以上职务、大中型企业副总以上职务；或在工作

中做出较大贡献受到省部级以上奖励的优秀毕业生）。

（六）其它有历史或纪念意义的资料。

- 二、征集时间
- 即日起至2024年6月止，欢迎以上四所学校师生、离退休教职工、社会各界积极参与帮助收集与提供。
- 三、送达方式
- 可将材料及实物直接交至大同市财会学校办公室（魏都大道1629号 办公楼三楼304、305、306）。亦可将提供物品拍照上传至邮箱（dtccxxbgs@163.com），并附简要文字说明。

2023年10月17日

联系人 张老师 5161528 13903522786 孙老师 5161526 13994387109 黄老师 5161529 13993041531
联系电话

冬季献爱心 情暖小山村

本报讯（记者 有为）11月14日，大同市手拉手爱心公益协会携手大同市宋文爱心微信群、大同市天视力矫正眼科门诊、卫言兵书法家，来到天镇县遼家湾镇夏家沟村开展了以“爱心温暖冬季”为主题的爱心公益活动，让村民们在寒冷的冬季感受到浓浓的暖意。

夏家沟村是一个典型的农业村，村民大都以务农为生，尽管都已脱贫过上了比较宽裕的生活，但一些老弱病残村民生活上还有困难，仍需社会各界的关心关注。大同市手拉手爱心公益协会会长刘忠利了解到这些情况并实地考察后，组织爱心单位和人士同驻村帮扶单位一起开展了这次爱心公益活动。宋文爱心微信群的网友们通过微信形式进行了捐助，为活动提供了48床新棉被、48件羽绒服、38个暖水瓶等物品；大同市天视力矫正眼科门诊和大同大学学生捐助了60多件棉上衣；爱心人士卫言兵带来了专为乡亲们书写的50多幅书法作品，书法老师刘纪武现场为村民挥毫泼墨。

此次爱心公益活动重点对村里的五保户、80岁以上老人、脱贫监测户等进行了捐助，全村所有家庭都领到了慰问品。

广告热线：2023122 5105678

精功细做，品位高雅，是您宴请宾客，招待好友的最佳选择！

皇城壹號

HUANGCHENG NO.1

高貴不貴，紅旗品位

大師級的品味 大眾化的消費

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055
云冈区发行部：13383523964（晋能控股、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业单位\个人参与订党报送温暖活动

红旗皇城一号酒店
地址：大同市魏都大道浩海岗北100米
订餐：0352—5335000/5335222